Démarcher un établissement scolaire

Les arcanes d’un EPLE 

1. La négociation.
   Avec qui ?

 Elle se fait avec le chef d’établissement ou son représentant. Elle peut se faire avec l’appui d’enseignants ou/et de la fédération de parents d’élèves.

   Quand ?

 Elle se fait avant deux moments privilégiés. Le premier se situe avant le CA de fin d’année. Le second avant le CA de rentrée (en général début octobre).
   Dans quel cadre ?

    Les différents projets peuvent entrer, dans le cadre des itinéraires de découverte (un nouveau dispositif en vigueur en 2016), dans le cadre de cours, dans le cadre de l’accompagnement éducatif personnalisé, dans le cadre de l’accompagnement personnalisé.
  Quels arguments ?

Le site du Comité, et celui de la fédé fourmillent de documents et de dossiers. Le délégué jeunesse peut en fournir.
   Qui fera l’initiation ?   

Un membre de la FFB : initiateur ou enseignant.

Un enseignant de l’Education nationale.

   A quel moment ?
La pause méridienne : à éviter si vous n’obtenez pas une heure complète.
Un cours.
Un trou dans l’emploi du temps.
  Qui avertir ?

Le Comité, en particulier le délégué jeunesse, et  si possible avant d’entamer les démarches. Il assure la formation des initiateurs et le suivi des projets.
2. Glossaire

FSE : Foyer Socio-éducatif. Il a la charge les activités péri-éducatives, et possède une trésorerie.

CA : Conseil d’administration. Il est souvent précédé d’un conseil d’enseignement, et éventuellement des travaux de la commission permanente qui va rassembler les arguments et les documents.

DHG : dotation horaire globale = ensembles des heures allouées à l’établissement pour fonctionner. En général il y en a plus que d’heures d’enseignement académique. Elles sont utilisées pour dédoubler des classes, faires des activités de rattrapage, mener à bien des projets, etc.  Elle est ajustée fin septembre.

HSA : heure supplémentaire année. Ces heures sont attribuées pour des compléments de service ou des activités spécifiques.

HSE : heure supplémentaire effective. Ces heures peuvent rétribuer des activités ponctuelles, voire des activités dans le cadre du FSE.
