Enjeux du Bridge Scolaire
Pour ce qui est de l’intérêt pour les élèves, il n’est plus nécessaire d’en faire la démonstration, nous avons une trentaine d’années d’expérience(s) derrière nous. En outre le Ministère de l’Education nationale s’est positionné clairement pour l’utilisation des jeux à l’école, en mettant en avant la pratique des échecs et du bridge.
En revanche, il semble que les dirigeants des clubs n’aient pas tous pris la pleine  mesure des retombées directes et indirectes que la pratique du bridge par des scolaires peut engendrer pour leurs clubs.
Les retombées directes sont la notoriété que le bridge gagne petit à petit dans l’opinion publique, ainsi que le recrutement d’une poignée de cadets et de juniors, dont certains brillent au niveau européen.
Au cours des années scolaires passées, enseignants se sont formés à l’utilisation du bridge dans leurs cours, et ont commencé à jouer avec leurs élèves. Ils envisagent de continuer. Les présidents des clubs ont leur rôle à jouer en incitant des joueurs à devenir initiateurs, ou à accompagner les professeurs qui utilisent le bridge dans leurs cours.

Les retombées indirectes sont plus importantes : le développement du bridge scolaire permet de sensibiliser les enseignants ainsi que les parents. Pour le comité, nous avons déjà recruté quelques nouveaux bridgeurs par ce biais. Ce n’est qu’un début, mais ce créneau peu exploité jusqu’alors pourrait devenir un maillon essentiel dans le recrutement  de nouveaux  bridgeurs. 

