Les deux aspects du bridge
en milieu scolaire
Actuellement, la FFB intervient dans les établissements scolaires sous deux formes : l’initiation au bridge d’une part et le bridge comme complément et comme support aux activités éducatives proposées par l’école d’autre part. Les deux approches tendent à se razpprocher.
Initiation au bridge scolaire
La forme la plus ancienne, l’initiation au bridge  est effectuée par des initiateurs dont le rôle est avant tout de faire jouer les élèves, et par le biais du jeu de leur faire acquérir des savoir être et des savoir faire. Sa fonction est détaillée dans une fiche que nous fournissons en annexe. 
L’initiateur intervient essentiellement en collège, parfois en CM2, et dans notre comité, un club est créé   dans l’établissement scolaire. Parfois l’initiateur intervient en lycée, mais alors les jeunes sont licenciés dans un club extérieur à l’établissement, et l’initiateur doit suivre un stage pour l’enseignement aux cadets.
Convention cadre

La forme plus récente qui est cadrée par une convention signée entre le Ministère de l’Education nationale et la FFB  propose pour les matières académiques une démarche et une batterie d’exercices empruntés à la pratique du bridge ; compter les points d’une main, calculer des scores, retrouver les cartes cachées, faire appel aux probabilités, utiliser des algorithmes, etc.… . Elle s’adresse aux élèves de la 5ème à la terminale. Elle concerne autant les professeurs de sciences que ceux de lettres.
Cette forme est mise en œuvre par des enseignants assistés de bridgeurs  avec le support des travaux de Michel Gouy et Patrick Evrard. Elle passe par une formation spécifique et a le soutien des corps d’inspection.

Cette forme rejoint parfois la première, car il n’est pas rare que les enseignants ouvrent ensuite ou en même temps un club de bridge. Nous avons pu en faire l’expérience dans le comité.
